

روزنامہ
الفصل
The Daily ALFAZL
RABWAH
 قیمت ۵۲/۸۸ جلد ۳۱ صلح ۱۳۸۲ ۱۵ رمضان المبارک ۱۴۲۸ ۳۱ جنوری ۱۹۹۲ نمبر ۲۴

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

دبہ ۳۰ جنوری بوقت ۹:۱۰ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ:-

”رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔“

احبابِ جماعت خاص توہم اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کیلئے اپنے فضل سے صحت و کھمت کا طرہ و عارضہ عطا فرمائے۔
 آمین اللہم آمین

جماعتِ احمدیہ کی مجلس شہادت

۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۹۹۲ء کو منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے اعلان کی جا رہی ہے کہ جماعت احمدیہ کی مجلس شہادت کا اجلاس ۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۹۹۲ء مطابق ۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۹۹۲ء بروز جمعہ ہفتہ رات اور مقام دبہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمایندگان کا انتخاب کر کے جملہ مجلس شہادت (سیکرٹری مجلس شہادت)

ارشادِ اقدس: یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

پاک دل اور بے طمع ہو کر خدا کی محبت ذاتی میں ترقی کرو

جب تک خدا تعالیٰ سے ذاتی محبت نہیں اس وقت تک کچھ بھی نہیں

”ہم نے اپنی جماعت کو بارہا تاکید کی ہے کہ تم کسی چیز کی بھی ہوس نہ رکھو۔ پاک دل اور بے طمع ہو کر خدا کی محبت ذاتی میں ترقی کرو۔ جب تک ذاتی محبت نہیں تب تک کچھ بھی نہیں ہو سکتا ہے۔ ہوس نہ رکھو کہ تم کو خدا سے ذاتی محبت ہے اور اس کے نشان ان میں نہیں پائے جاتے یہ ان کا دعوے غلط ہے۔ کیا وجہ ہے کہ ایک مجازی عاشق میں تو عشق کے آثار اور نشانات کھلے کھلے پائے جائیں بلکہ کہتے ہیں کہ حلق پھپھے سے چھپ نہیں سکتا تو کیا وجہ کہ وہ حافی عشق پوشیدہ رہ جائے اس کے کچھ نشان ظاہر نہ ہوں۔ دھوکا کھاتے ہیں۔ ایسے لوگ ان میں محبت ہی نہیں ہوتی۔“

(الحکم ۴ مارچ ۱۹۹۲ء)

مؤرخ شیخ محمد شریف صاحب آف کوئٹہ وفات پائے

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

لاہور ۳۰ جنوری۔ بنیت افروس سے بھجایا ہے کہ مؤرخ شیخ محمد شریف صاحب میٹھاگ ڈاکٹر پرنس برائیسورٹ کینی لاہور کی مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۹۲ء مطابق ۱۳ رمضان المبارک ۱۴۱۳ھ بروز چہارشنبہ بوقت پانچ بجے شام ایک حرکت قلب بند ہونے سے (اپنے مکان ۴۸، سمن آباد لاہور میں) وفات پائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کی عمر ۵۵ سال کے قریب تھی۔ آپ محترم شیخ کرم بخش صاحب مرحوم آف کوئٹہ کے سب سے بڑے صاحبزادے اور محترم شیخ عمیر صاحب ریٹائرڈ و فاضل عدالت صدر انجمن احمدیہ کے داماد تھے۔ جنازہ آج بعد دوپہر لاہور سے دبہ لایا جا رہا ہے۔ مرحوم بہت مخلص، حقیر اور مددگار مہمان نواز تھے۔ خدمتِ مسلمہ میں ہمیشہ پیش پیش رہے اور مالی قربانیوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے آپ کو بے حد محبت و عقیدت تھی اور آپ خدمتِ مسلمہ کا کوئی موقع ہاتھ سے جانے نہیں دیتے تھے۔

آپ نے چار بیٹیاں اور چار بیٹے اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ سب کے بڑے فرزند شیخ نثار احمد علیہم السلام کالج ربوہ میں ایف اے کی طالب علم ہیں۔
 احبابِ جماعت دعائیں کہ اللہ تعالیٰ نے محترم شیخ صاحب مرحوم کی مغفرت فرمائے اور رحمت اللزوم فرمائے

سیدنا ام مظفر احمد رضا کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۳۰ جنوری۔ بوقت ۶ بجے صبح دبہ فون

حضرت سیدنا ام مظفر احمد رضا صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ:-
 کل دن بھر طبیعت میں بے چینی اور گھبراہٹ رہی۔ رات کو نیند کی دعوائی دی گئی۔ صبح سے رات بھر سوئے رہے صبح چار بجے اٹھے۔ اس وقت بھی طبیعت میں بے چینی اور گھبراہٹ تھی۔ اس کے بعد چائے پیئے اور سو گئے۔
 احبابِ جماعت خاص توہم اور دور کے ساتھ التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔
 کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا ام مظفر احمد رضا صاحب سے شفائے کامل و قابل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

۴۲ میں اعلیٰ مقام قربت سے ڈارے نیز جملہ بیمارگان کو صبر جمیل کی تلقین عطا کرتے ہوئے دینِ دنیا میں ان کا ہر طرح کا حفظ و ناصر ہو۔ آمین (نماز جنازہ بدینا زعفران حاکم میر مارک دبہ میں ادا کی جائے گی)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۳۱ جنوری ۱۹۷۲ء

شیعہ علماء کی قراردادیں

جنوری ۱۹۷۲ء کے پہلے ہفتہ میں کراچی میں پاکستان کے شیعہ علماء کا ایک اجتماع ہوا ہے جس میں کئی ایک قراردادیں منظور ہوئی ہیں ان میں سے ایک قرارداد حسب ذیل ہے:-

”جو کہ موجودہ نصاب تعلیم میں جو کراچی وغیر کراچی مختلف تعلیمی اداروں میں رائج ہے وہ براہ راست شیعہ عقائد و تاریخ و ادب و ثقافت سے تضاد میں ہوتا ہے جس سے شیعہ بیان پاکستان میں شدید پیمانہ پیدا ہو چکا ہے علماء شیعہ کا یہ اجلاس برادرانہ خفا کو جو کھولا رکھنے کی خاطر حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ تمام مضامین تعلیم کے سلسلے میں شیعہ عقائد و تاریخ و ثقافت کے خلاف جو مواد موجود ہے اس کو خارج کیا جائے“

(دعا کار لاہور ۲۴ ص ۲)

ہم اس قرارداد کی تائید کرتے ہیں بلکہ اس تجویز کا ہدف کرتے ہیں کہ کراچی اور دیگر علاقوں میں جو ذہنیات کا نصاب پڑھا جاتا ہے وہ ایسا ہونا چاہیے جس میں کفر کے خلاف کوئی مواد نہ ہو۔ پاکستان کی حکومت تمام فرقوں کی مشورہ حکومت ہے اس کی طرف سے کوئی ایسی بات نہیں ہونی چاہیے جو کسی فرقہ کے عقائد کے خلاف ہوتی ہو۔ وہ فرقہ تھی ہی ٹھوڑی تعداد میں ہو شیعہ فرقہ اسلامی فرقوں میں سے ایک ایسا فرقہ ہے جو نہ صرف تعداد میں دو مرتبے اقلیت فرقوں میں سے زیادہ ہے بلکہ دوسرے فرقوں کے باہمی اعتقادی اختلافات میں بھی زیادہ ہے۔ اسکے باوجود شیعہ کسی عقائد میں اپنے عقائد میں ہیں وہ مشترک ہیں بلکہ عقائد میں سے کہ اسلام کے بنیادی عقائد ایمان و نبی۔ ایمان بالرسالت اور ایمان بالآخرت میں دونوں ہیں اصول اور جو کوئی فرقہ نہیں جو اختلافات میں وہ امت یا ملت میں ہیں۔ ہم میں عقائد ہے کہ جہاں تک اسلامی تاریخ کا تعلق ہے صدر اول کے اکابر کی سوانح صحابہ کی کتب فرشتے کے اختلافات نہیں ہونا چاہیے۔ اس لئے چاہیے کہ اس بارے میں جو اختلافات ہیں ان کو دینی نصاب میں جگہ نہ دی جائے۔ اس طرح دوسرے فرقوں میں جو ایسی چیزیں اور تشریحی اختلافات ہیں ان کو بھی مشترک دینی نصاب سے علیحدہ رکھنا چاہیے اور یہ کام کوئی اقتدا

مشکل نہیں ہے۔ اگر ایسا ہو جائے تو ہر فرقہ کے لوگ کراچی اور دیگر ذہنیات کے متعلق یکساں طور پر استفادہ کر سکیں گے۔ اور ہم میں دنیا لحاظ سے بھی ایک بیکانی مشابہت کی بنا پر استوار ہو سکے گی۔ اس ضمن میں ایک اور مشابہت یہ ہے کہ اسلام کا کوئی فرقہ نہیں ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتا۔ تاہم خاتم النبیین کی تشریح میں ضرور اختلافات ہے۔ اس لئے چاہیے کہ تمام نصاب سے ایسی اختلافی تشریحات کو الگ رکھا جائے اور بعض اس بات کا لحاظ نہ رکھا جائے کہ ایک تشریح کو ماننے والے کثیر تعداد میں ہیں، ہماری بکثرت یہ کہ اس کام کے لئے ایک کمیٹی بنائی جائے جو تمام موجودہ کراچی نصاب کا جائزہ لے۔ یہ کمیٹی ایسے ہی صاحب نظر افراد جو فرقہ وارانہ اختلافات سے واقف نہ ہو بلکہ جہز باقی لحاظ سے ان سے بالا ہوں اور جن کے پیش نظر خاص طور پر یہ سوال ہو کہ کراچی نصاب میں کوئی ایسی بات نہ رہ جائے جو کسی اقلیت کے اعتقادات سے ٹکرائی ہو جس کے ہم نے کہا ہے یہ کام اپنا مشکل نہیں ہے جتنا کہ شاید بعض نظر میں نظر آتا ہے۔ ٹھوڑی سی وسعت نظر کی ضرورت ہے۔

شیعہ اجتماع میں نصاب کے متعلق ایک اور قرارداد بھی منظور کی گئی ہے جو حسب ذیل ہے

”جو کہ شیعہ اور غیر شیعہ امتیازی ذہنیات میں کچھ اہم بنیادی اختلافات ہیں اور موجودہ حالات میں شیعہ فہم شیعہ ذہنیات پر مبنی ہو سکتے ہیں جس کی بنا پر ایک طرف شیعہ علماء اور دوسری طرف بھی تعلیم سے بیگانہ ہوتے جاتے ہیں۔ دوسری طرف ان کے گھر کی تعلیم اور اسکول کی تعلیم میں تضاد ہوتا ہے اور یہ ٹکرائوں کے لئے بے حد مضرت اور انتشار دہنی کا باعث ہوتا ہے اس لئے علماء شیعہ امتیازی کا یہ جلسہ حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ وہ کراچی اور دیگر کراچی تعلیمی ادارے میں جو حکومت امداد دیتی ہے ان میں شیعہ ذہنیات کا جائزہ لیا جائے اور ان کے متعلق شیعہ امتیازی کے دیگر مطالبہ کو پورا کرے“

(ایضاً)

ہمارا خیال ہے کہ اگر یہ قرارداد کے مطابق

نصاب تیار ہوا ہے تو پھر اس قرارداد کی جہاں تک کراچی نصاب کا تعلق ہے قطعاً ضرورت نہیں رہتی۔ کراچی نصاب ہر قسم کے اختلافات سے بالا ہو گا تو شیعہ علماء یا کسی اور فرقہ کے لئے علیحدہ کراچی نصاب تیار کرنے کی ضرورت نہیں۔ اس سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ ہر فرقہ اپنے لئے تعلق رکھنے والے فہم کو اپنے عقائد و عقاب کے تعلیم کس طرح دے سیکھتا ہے۔ اس کے لئے ہر فرقہ کو اپنا اپنا علیحدہ ذہنی نصاب تیار کرنا چاہیے۔ حکومت سب فرقوں کی مشترک ہے اس پر ہر فرقہ کی علیحدہ تعلیم کا بار ڈالنا کراچی نصاب مناسب نہیں ہے۔ ورنہ حکومت کو کئی ایک علیحدہ علیحدہ نصاب تیار کرنے پڑیں گے جو نہ تو ممکن ہے اور نہ مرغوب۔ شیعہ علماء یا ایسے فرقوں کو جو ایسے خاص اعتقادات کی تعلیم دینا چاہتے ہیں چاہئے کہ اپنے سکول اور کالج علیحدہ کھولیں اور اگر وہ ایسا نہیں کر سکتے تو کم از کم اپنی خاص تعلیم گھر پر دلائیں۔ یہ کام ہر فرقہ کے علماء اپنی سہولتوں پر ہی مبرا انجام دے سکتے ہیں۔ قرارداد نمبر ۲ پر بھی اس نمبرہ کا اطلاق ہوتا ہے۔ ایک قرارداد حسب ذیل ہے:-

”جو کہ شیعہ علماء امتیازی ذہنی اسلامی فرقوں سے جدا گانہ حیثیت رکھتی ہے اس لئے یہ اجتماع علماء شیعہ پاکستان حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ وہ شیعہ اوقات جو مرادمت حکومت کی تحویل میں ہیں یا آئندہ زیر انتظام و انصرام حکومت میں آئیں۔ ایسے پھول و اتفاق مجلس عمل علماء شیعہ پاکستان کے مجلہ بورڈ کے حوالہ کئے جائیں تاکہ ان کا فرض و سرپرست متصادم و اتفاق کے مطابق بنی جائے“

(ایضاً)

ہم اس کی پُر زور تائید کرتے ہیں۔ شیعہ علماء کے اوقات کا انتظام شیعہ ہی کے ہاتھ میں ہونا چاہیے۔ کیونکہ وہ اپنے عقائد اور واقف کی سرپرست کے مطابق وقت کی جائزہ کا استعمال کر سکتے ہیں۔ ایک قرارداد حسب ذیل ہے:-

”علماء شیعہ امتیازی علماء کا یہ اجتماع عزا داری امام حسین علیہ السلام کی شیعوں کے لئے شہد رگ حیات مذہبی شہادینز اسلامی اقدار حیات کا مرکز سمجھتا ہے اور حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ دستور پاکستان اور بنیادی حقوق کی دی ہوئی ضمانتوں کے تحت ہمیں ہر قسم آزادی دیا کرے۔ نیز اس راہ میں ہر قسم کی مزاخمتوں کو دور کرے تاکہ عزا داری حضرت سید الشہداء امام محمد مجتہد و صلوات اللہ علیہ عزا داری اور وہ اس دینی کے انجمنوں کو محفوظ طریقہ سے رہتا رہ سکے۔“

(ایضاً)

اس لئے ہے کہ اس امر میں شیعہ علماء

بہت الجھا ہوا ہے۔ شیعوں کے ماتمی مجلس فی ذاتہ کوئی پہلوؤں سے دل پسند نہیں سمجھے جاسکتے۔ ایک تو ماتمی اور پھر جن جن درجہ کی طریقوں سے ماتمی کیا جاتا ہے ایسے ہیں کہ چاہئے کہ خود شیعہ علماء اس کے متعلق کوئی بہتر تجویز سرچیں۔ زیادتی نہیں چھوڑے۔ لیکن سرچنا چاہئے کہ اسے شہر کو ایک اپنی قسم کا ماتمی بنا دینا کہاں کا حق آزادی ہے۔ اگر تمام لوگ اپنے اپنے لڑکوں کے ماتمی اس طرح کرنے شروع کر دیں تو کیا ہوگا۔ ہم جہاں اہل سنت و سنیوں کی دخل اندازی کو ناجائز سمجھتے ہیں وہاں شیعہ حضرات سے بھی درخواست کرتے ہیں کہ وہ اس معاملہ کے متعلق اپنا لائحہ عمل اختیار کریں جس سے ان کے ماتمی جلسے اور جلسوں کم سے کم ہوتے ہیں۔ ہم سمجھتے ہیں۔ ایسا اس لئے نہیں کہ متعلق شیعہ علماء کو بروکھالی طور پر زور دیا جائے۔ کیونکہ وہ اپنی مسائل سے جس سے شیعہ سماجی تصادم کا بار برداشت خطرہ پیدا ہوتا ہے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ پاکستان کے استحکام کے پیش نظر اگر شیعہ وقت اس طرف توجہ دینے تو اس خطرہ کو صفر کے برابر کیا جاسکتا ہے اس کے باوجود ہم اس قرارداد کی اس لحاظ سے تائید کرتے ہیں کہ جب تک شیعہ حضرات خود اس امر میں توجہ نہ کریں ان کو موجودہ صورت میں جلسے سولہ سنانے کی پوری پوری آزادی ہونی چاہئے اور حکومت کو چاہئے کہ ان کے ایسے حقوق کی پوری وحفاظت کرے اور غیر شیعہ اصحاب کو چاہئے کہ وہ اس پر عوامی ہونی ملکیاں معاہدہ کر دے اور ان کو چاہئے کہ خود شیعہ حضرات اس کو محسوس کریں۔

اس وقت صرف پاکستان ہی نہیں بلکہ تمام عالم اسلام خطرناک طور پر دو دشمنان اسلام کا درہمآورد ہوا ہے۔ سنیقت یہ ہے کہ نہ صرف تمام بیسائی دنیا جس کے ہاتھ میں اس وقت تمام اہل حق ہے بلکہ دوسری غیر مسلم اقوام بھی اسلامی دنیا کو صرف سولہ سنانے نظر سے ہی نہیں دیکھ رہی ہیں بلکہ عملی طور پر خود باشتد اسلام کا نام و نشان مٹانے کے لئے کوششیں کر رہی ہیں۔ اگرچہ جماد علی و جبر البصیرت ایمان ہے کہ شیعہ اسلام آئندہ پوری طرح شکستہ یا بھول گئے مگر یہ اسی وقت ہو گا جب تمام عالم اسلام اپنے فرقہ وارانہ اختلافات سے بالا ہو کر ان کے عقائد میں گھرا ہو گا۔ یہ امر باعث اطمینان ہے کہ اب تمام اسلامی اقوام اس سے آگاہ ہوتی جا رہی ہیں اور اپنی تشویش ناک پوزیشن کو محسوس کرنے لگی ہیں اور امید بندھتی ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات بھی اس کو محسوس کرنے لگیں گے اور وہ اپنے اپنے حلقہ میں اختلافات کو برداشت کرنے کی قوت کا جذبہ ابھارنے میں کوئی دقت نہ ہوگا۔ اشد نہیں کہ ان کے کسی فرقہ کا عقیدہ خواہ کسی دوسرے

(باقی صفحہ پر)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ عفو اور درگزر کے عظیم المثال نمونے

تقریر محترم شیخ عبدالقادر صاحب بموقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

جامعہ احمدیہ کے مدرسہ سالانہ ۱۹۶۳ء کے موقع پر مورخہ ۲۶ دسمبر کے دوسرے اجلاس میں محترم شیخ عبدالقادر صاحب عربی سلسلہ
اجلاس کے مندرجہ بالا موضوع پر جو تقریر فرمائی اور اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

میں نے سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر کچھ لکھنے کا ارادہ کیا تو گفتگو اس امر پر ہوئی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے سیدوں پہلو میں اور پھر سب سیدوں پر بھی غور شروع کیا جانے تو وہ لاجوابی نظر آتا ہے اور نبوی مگر انوں میں تو اس کی نظیر ملنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ انبیاء علیہم السلام کی زندگیوں میں بھی کوئی ایسی نظیر نہیں ملتی جسے آپ کے مقابل میں پیش کیا جائے۔ میں یہ سوچ ہی رہا تھا کہ یکوم میرا ذہن کچھ کی طرف چلا گیا۔ اور میں اس تصور میں ڈوب گیا کہ کس طرح اہل مکہ نے آپ پر اور آپ کے صحابہ پر ایسے پناہ منگلا ڈھلائے۔ اور آپ ان سے کس طرح درگزر اور رحم کا معاملہ کیا۔

حضرت بلال رضی اللہ عنہ

حضرت بلال رضی اللہ عنہم اور بے زبان انسان کو جب اس کا ظلم بالک امیرین غلبہ گرم اور بیوقوفی پر لٹا کہ اور یہ گرم پتھر رکھ کر ایسا دیا کرتا ہوگا تو اس غریب پر کیا گزرتی ہوگی۔ آہ وہ ظالم اور خاک انسان جب سیدنا بلال رضی اللہ عنہ کے گلے میں دی ڈال کر کچھ کے شہر لڑکوں کے حوالے کرنا ہوگا۔ اور وہ اسے گلیوں میں گھسیٹے ہون گے تو اس مظلوم پر کیا گزرتی ہوگی۔ اگر آخرین ہے اس ذرا لی انسان پر کہ جب اسے کہا جاتا تھا کہ لات اور عزی کی الوہیت تو تسلیم کر۔ ورنہ تمہیں زخموں سے چور چور کر دیا جائے گا۔ اور سچ ایسا کہ سچ دیا جاتا تھا اور اس کا جسم خون سے تر ہو جاتا تھا تو سوائے احد احد کے کوئی لفظ ان کی زبان سے نہیں نکلتا تھا۔

اپنی کبیرہ

اب ابو کبیرہ کا حال سنئے۔ یہ بزرگ انسان صفوان بن امیہ کے غلام تھے۔ وہ ظالم بھی آپ کے سینہ پر گرم پتھر رکھ کر اس قدر

ستیا کرتا تھا کہ آپ کی زبان باہر نکل آتی تھی۔
عمار بن یاسر رضی اللہ عنہما عمار بن یاسر کا قصہ سنئے۔ اس صمیم انسان کو ہر روز پتھر کی جاتا تھا کہ اس کے پائے ثبات میں لٹوڑ نہیں آتی تھی ایک روز جو اسے نقال برداشت دکھ دیا تو اس کی زبان سے بعض ایسے الفاظ نکل گئے جو ایک مسلمان کی شان کے خلاف تھے۔ چنانچہ جب انہیں چھوڑ دیا گیا تو وہ اللہ ہو کر اپنے اس فعل پر اس قدر تادم ہونے لگا کہ ان کے آسمان نکل آئے۔ اچھا وہ روئے روئے سسکیاں لے رہے تھے کہ اتفاقاً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اس وقت سے نہیں گزر گیا۔ جو حضور نے اپنے غلام کی یہ حالت دیکھ کر بیا اور رحمت سے فرمایا۔ عمار! یہ کیا معاملہ ہے؟ لوٹے کیوں ہو؟ عمار نے کہا یا رسول اللہ

بہت ہی بڑا ہوا۔ ان ظالموں نے مجھے اس قدر مارا کہ جب تک میں نے حضور کے خلاف اور توکل کے حق میں ان کی مشا، کے مطابق بعض کلمات نہ کہے، انہوں نے مجھے چھوڑا نہیں اس عظیم شفقت نے فرمایا مگر عمار! جب تم نے اس قسم کے الفاظ کہے تھے تو اپنے دل میں کیا محسوس کرتے تھے۔ عرض کیا حضور! دل میں تو ایمان مستحکم تھا۔ فرمایا۔ اگر دل مطمئن تھا تو خیر ہے۔ اللہ تعالیٰ تمہاری اس کمزوری کو سماعت کرے گا۔

یاسر اور سمیرہ

اسی طرح اس کے پورے والد یا سر اور سمیرہ کا حال تھا۔ دونوں میاں بیوی کو اس قدر دکھ دیا جاتا تھا کہ الامان والہ حفظہ۔ ان مہاجر جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان کے پاس سے گزرے تو ان کی تکلیفوں اور دکھوں کو دیکھ کر آپ کا دل بھر آیا۔ اور ان سے مخاطب ہو کر

مسجد مبارک کے متکفین کی توبہ کے لئے

رفضان المبارک کی ایک خاص برکت احکامات کی عبادت ہے جو رمضان کے آخری عشرہ میں مسجد میں بیٹھے کہ ادا کی جاتی ہے۔ اسی عشرہ میں سلسلہ القدر بھی لائق راتوں میں کسی ایک رات میں آتی ہے جس کے مستحق قرآن کریم ہے۔ لیلیۃ القدر خیر من الف شجر۔ لیلیۃ القدر کی عبادت ہزار جہنم کی عبادت سے بڑھ کر ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ لیلیۃ القدر آخری عشرہ میں ناسخ کی جائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا طریق یہ تھا۔ اذ ا دخل العشر شمساً مشرداً واجت لیلیۃ وراقظ اھلہ (بخاری) جب آخری عشرہ میں داخل ہوتے تو کچھ مدت کس بیٹے اور اپنی رات کو لڑھکے اور اپنے گھر والوں کو بھی جگانے لیتے۔ اسی آخری عشرہ میں خوب عبادت فرماتے تھے۔

مسنون احکامات ۲۰ رمضان المبارک بعد نماز فجر بیٹھنے میں حنفی مسلمان کے مطابق نماز غریب سے پہلے بیٹھ جانا چاہیے۔ احکامات کی عبادت کے لئے نیز مسجد مبارک کے تقریباً کو گھول دیکھنے کے لئے ضروری ہے کہ ایسے احباب احکامات میں پیش قدمی حاصل میں یہ عبادت بجالا سکیں۔ اور دعائیں کرسکیں۔ اور اپنا وقت عبادت۔ ذوالحجہ اور درود شریف اور دعائیں میں گزریں اور مسجد کو کھتی الوص صاف ستھرا رکھیں۔ دیاری باقوں سے محتذب رہیں اور اپنے پاس کے مشکاف کے جذبات کا بھی خیال رکھیں۔

(ناظر اصلاحیہ ڈاکٹر دہلوی)

فرمایا۔

عبراً یا آل یا مسعود کہ
الجنتہ (ابن شہر حیدرآباد منلا)
یعنی اے میرے خاندان میرے کام لو خدا آ
نے تمہارے لئے جنت تیار کر رکھی ہے
مغصوبہ کی پیشگوئی حضور نے ہی دونوں کے
بعد فرمائی ہوگی۔ یعنی حضرت یاسر کا کھاتے
کھاتے شہید ہو گئے۔ مگر ظالم کفار کو اس پر بھی
صبر نہ آیا۔ حتیٰ کہ ان کی بڑھاپا میری کسی کی ران
پر ایک دن ظالم ابوہل نے اس قدر دور سے
نیزہ مارا کہ وہ ان کی ران کو حیرا بنا کر ان کے
پیرت میں گھس گیا۔ اور انہوں نے ترشے پونے
جان دے دی تھی اس ہونک ظالم کو دیکھ
کر عرض الہی کا پٹ اٹھا ہوگا۔

زینبہ

ایک اور فاقہ کا حال سنئے زینبہ زکریا کی
نوزی تھی اسے ابوہل نے اس قدر مارا کہ
اس کی آنکھیں ضائع ہو گئیں۔

صہبہ

حضرت صہبہؓ ایک مالدار آدمی تھے۔
اور باوجود غلام ہونے کے اہل مکہ میں عزت کی
لگائے سے دیکھے جاتے تھے۔ مگر قریش
انہیں اس قدر مارتے تھے کہ وہ بے چارے
بے ہوش ہو جاتے تھے۔ جب آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور مسلمانوں نے
مدینہ منورہ کی طرف ہجرت کی۔ تو کچھ عرصہ
بعد ان کے دل میں بھی ہجرت کے لئے
جوش پیدا ہوا۔ ان کا ارادہ معلوم کر کے
اہل مکہ نے انہیں کہا کہ اگر تم ہجرت کرنا
چاہتے ہو تو جو مدت تم نے مکہ میں بسر کی
ہے۔ وہ یہاں چھوڑ جاؤ۔ حضرت صہبہؓ
نے کہا واللہ! یہ سودا بہت سستا
ہے۔ تم یہ دولت بے خاک سے لو۔ مگر مجھے
اپنے پیارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے پاس جانے دو۔ جب وہ
مدینہ میں حاضر ہوئے تو حضور صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ صہبہ! تمہارا یہ سودا
نفع مند رہا۔ تم نے ظاہری دولت دے
کر ایمان کی دولت خرید لی ہے۔

خباہت

حضرت خباہت بھی ایک نومسلم
غلام تھے۔ ان کے آپ انہیں بیچتی ہوئی
ریت اور کھوسے پتھر دیے پر لٹا کر گھسیٹا کرتے
تھے۔ یہاں تک کہ ان کی پیٹھ کا چمڑا
ان کی پیٹھ سے کی شکل بدل کر حیوانی چمڑے
کی شکل اختیار کر گیا تھا۔ اسلام کی فتح
کے بعد جب ایک مرتبہ ان کی پیٹھ کی توبہ
توان کے کس تھی یہ نظارہ دیکھ کر انہوں نے
اور حیرت سے بچھا خباہت، یہ آپ کو
کی بیماری لگ گئی تھی۔ وہ مسکرتے مسکرتے
فرمایا کہ یہ بیماری نہیں۔ یہ یادگار ہے اس

فردوسی تصحیح

ملکوم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب - دہوکا

العقل منور خچرہ چودہ جنوری ۱۹۱۴ء کو صغیراً یہ قادیان کے جلسہ سالانہ ۱۹۲۳ء کی مختصر و سید اشاعت ہوئی ہے۔ اس میں خاکسار کی تقریر کا خلاصہ بھی شامل ہے۔ ایسے دوست نے میری توجہ اس طرف مبذول کر دی ہے کہ اس خلاصہ میں میری طرف سے بعض غلطیاں منسوب کئے گئے ہیں کہ تاویبان کی اسی سرزمین سے دنیا کا سب سے بڑا خادم خلق رہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیدا ہوئے۔ حالانکہ حقیقتاً میں نے اپنی تقریر میں ہرگز لفظ دنیا استعمال نہیں کیا تھا۔ بلکہ میرا مقصد یہ تھا کہ "اسی سرزمین سے اس زمانہ کا سب سے بڑا خادم خلق پیدا ہوا" اگر اس مقام پر اس زمانہ کے الفاظ کی بجائے دنیا بڑھا جاتا۔ جیسا کہ وہ لوگ ہیں سمجھا ہے تو یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں تعویذ باللہ گستاخی کے مترادف ہو گا۔ اس نے میں اس غلطی کی تردید کرتا ہوں۔ جلسہ کے وسیع مجمع کا ہر فرد اس امر کا گواہ ہے کہ میں نے دنیا کی بجائے اس زمانہ کے الفاظ استعمال کئے تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام تو ایک خادم اور شاگرد کا ہے۔ اور آپ نے جو کچھ بھی پایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض ہی سے پایا۔ اس لئے یہ خیال بھی نسبتاً نا زیبا اور گستاخانہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دنیا کا سب سے بڑا خادم خلق قرار دیا جاتا ہے۔ دلائل حاسکہ یہ عامیثان مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل ہے۔ اور اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جو فضیلت حاصل ہوئی۔ وہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے طفیل ہی حاصل ہوئی۔ (خاکسار مرزا طاہر احمد - دہوکا - ۱۹۲۷ء)

درخواست دعا

میری بیوی کا ٹانگہ گر پڑنے سے ٹکٹے سے ٹوٹ گیا ہے۔ پستہ لگا دیا گیا ہے۔ احبابِ حیات سے دعا کی درخواست ہے کہ میری کیم اپنے فضل و کرم سے ٹکٹے کا درد عطا فرمادیں (مرزا شمس الدین صاحب)

ادور سیر حضرت منوجہ ہوں

مجلس خدام الاحمدیہ کے ہال و دفتر کی تعمیر انشاء اللہ العزیز عنقریب شروع کی جا رہی ہے۔ ایسے ادور میر حضرت جو R.C.C. تک کام سے بخوبی واقف ہوں اور چند ماہ میں تعمیر کام کر دیا کئے ہوں وہ فوراً مقامی ایسے جالنت کی تعمیر فرمائیے۔

ادور سیر سیر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے نام اپنی درخواستیں مع تجزیہ وغیرہ بھجوادیں۔ نتخدا حسب یاقوت و قابلیت دی جائے گی۔

(سیکرٹری تعمیر کمیٹی مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)

شکریہ احباب اور درخواست دعا

(محترم مولانا ابوالعطاء مستا)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے عزیز عطا و العجب ارشد بنی بایوفیلو سٹی میں بی بی کے انتقال میں عربی میں اہل آیا ہے۔ اسے دوسنہری ٹکٹے اور ذبیط بل دیا ہے۔ (العقل منور خچرہ) کی اشاعت پر بہت سے احباب نے سرٹ کا اظہار کرتے ہوئے مبارکباد دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام دوستوں کو جزائے خیر دے۔ آمین۔

میں سب کا شکریہ ادا ہوں۔ نیز درخواست دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو جو واقعہ زندگی ہے۔ اعلیٰ خدمت دین کی توفیق بخشنے اور ایم لے کے امتحان میں بھی امتیازی کامیاب عطا فرمائے۔ نیز میرے دوسرے بڑے بیٹے عزیز عطا و العجب کی لے کے واقعہ زندگی متعلق جامعہ احمدیہ کو بھی اعلیٰ توفیق بخشنے۔ اور کامیابی سے خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین یا رب العالمین۔

(خاکسار مرزا طاہر احمد - ابوالعطاء صاحبزادہ)

میں حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما سے آئے اور انہوں نے آپ کو ظالموں کے پیچھے سے رکھ کر پھیرا۔ کہ

انفتلون وجلا ان یقولون دبی اللہما۔ (بخاری ص ۱۰۷)

ایک مرتبہ آپ کی گردن پر اونٹ کی ادا پھیری آل دی گئی۔ عین اس وقت جبکہ آپ سجدہ میں تھے آپ کے گھر میں اکثر اوقات کورا کرگٹ اور ادھر باہر وغیرہ پھینک دی جاتی تھیں۔ ایک مرتبہ آپ کی صاحبزادی حضرت زینب اونٹ پر سوار ہو کر مدینہ جانے کو تیار تھیں کہ ایک ظالم نے اونٹ کا تنگ کاٹ دیا اور آپ کو گھس جلا تھیں۔ اس قدر تکلیف ہوئی کہ اس صدمہ کی تاب نہ لاکر ٹھوڑے عرصہ کے اندر وفات پائییں غرضیکہ یہ مصائب اور آلام تو بطور مثال بیان کئے گئے ہیں۔ دوسرے حقیقتاً یاد ہی کی سہانہ ہو گا جو اس کی زندگی بسر کرتا ہو گا۔ نام کو کسی کسی رنگ میں کفار کی طرف سے ستایا جاتا تھا۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ اہل مکہ تو اس سے تڑپ کر کھڑے ہوئے ہیں تو دینے لگے۔ تو آپ نے اللہ تعالیٰ کے حضور روبرو کہہ دیا کہ میں نے پیچھے سے رکھ کر پھیرا۔ آپ کی اجازت نہ تھی۔

قتل کا منصوبہ

ادھر اہل مکہ آپ کے قتل کا ایک خطرناک منصوبہ تیار کر چکے تھے۔ یعنی یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ ہر ایک قبیلہ کا ایک ایک آدمی مل کر آپ کا قتل کر دیا جائے۔ رات کو آپ کے گھر کا محاصرہ کیا جائے اور جب حضور باہر نکلیں تو آپ کو قتل کر دیا جائے گا۔ آپ خدا تعالیٰ کی مدد سے پھر دواہل کی آنکھوں میں دھول ڈال کر نکل گئے۔ اور حضرت ابو بکر صدیق کے ساتھ تین دن غارتوں میں رہے جو تھے دن جب باہر نکلے اور مدینہ کا رستہ لیا تو ظالموں نے رستہ میں ہی حضور کا قتل کیا۔ کہ نہ سوانٹ اس شخص کے لئے اقدام مفرد کیا گیا تھا جو حضور کو زندہ پکڑ کر یا سر کے کھٹاؤ مکہ کے سامنے پیش کرے۔ پتا چلے اسکا لایچ ہیں ایک شخص سراقہ بن مالک نے بھی آپ کا تعاقب کیا وہ آپ کو گرفتار کرنا چاہتا تھا۔ مگر تین مرتبہ حال پینے کے باوجود ایسے ہی منصوبہ میں بری طرح نپٹ بڑا۔ گویا کفار مکہ کو یہ بھی ناگوار نہ تھا کہ آپ کو چھوڑ کر امن کے ساتھ مدینہ پہنچ جائیں۔ مدینہ پہنچنے کے بعد بھی متعدد جھگڑیں آپ سے لڑی گئیں اور ہر مرتبہ کفار ہی چڑھائی کر کے گئے۔

(باقی)

ذکوالاتی ادا بیگی اموال کے بڑھائی اور تنزیم نفس کرتی ہے۔

زمانہ کی جگہ ہم تو مسلموں غلاموں کو مکہ کو لگا گلیوں میں سخت اور کھردرے پتھروں پر لٹا کر گھسیٹا کرتے تھے۔ جس کے نتیجے میں ۲۰۰ ی پیشیں چڑھ کر کی شکل اختیار کر گئی تھیں۔

آزاد مسلمانوں پر مظالم

یہ تو غلام مسلمانوں کا حال تھا۔ اب آزاد مسلمان کی تھی۔ وہ بھی امن میں نہیں تھے چند سال میں ملاحظہ ہوں۔

آنحضرت زبیر بن العوام ایک بیا دوزخ بن گئے۔ ان کا بچا انہیں چٹائی میں بیٹھ کر کہتے دھواں دیا کرتا تھا۔ تاکہ ان کا سانس رک جائے اور وہ تو جہنم کو چھوڑ گزرتوں کی پوجا شروع کر دیں۔ مگر وہ جہنم ہی کی گزرتے تھے۔ کہ ان حدائق کو پہچان کر اس کا انکار نہیں کر سکتا۔

۳۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہما کا چچا ان کو سیروں سے بلکہ خوب پشیمان کرتا تھا۔

۴۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما عمار قبیلہ کے ساتھ تعلق رکھتے تھے تحقیق حق کے لئے کہہ میں آئے۔ بیعت کر لی مگر اس دور کی امتیازات حاصل کی کہ چند دن تک اسلام کو ظاہر نہیں کریں گے۔ بیعت کر کے مکہ کی گلیوں میں سے گزر رہے تھے۔ کہ رو مارا مکہ کو اسلام کے خلاف سب دشمتم کرنے دیکھا۔ وہ مکہ کے اس وقت بے اختیار ہو گئے۔

اشھد ان لا اذک الا اللہ وحده لا شریک لہ و اشھد ان محمداً عبداً و رسولہ

کئی شہادت کو سزا دلانے انہیں اس قدر مارا کہ وہ بیہوش ہو گئے۔ مگر کلام پھر بھی مارتے چلے گئے۔ اتنے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا حضرت عباس آئے۔ انہوں نے ان ظالموں کو سمجھایا کہ یہ ایک ایسے قبیلے کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں کہ اگر وہ جانیں تو تمہارے گلے کے خافلوں کو لٹ بٹا کریں۔ اور تم بھر کے مر جاؤ۔ اس پر ان لوگوں نے آپ کو چھوڑ دیا۔ حضرت ابو بکر صدیق نے اس کے بعد ایک دن آرام کیا۔ دوسرے دن تیار نہ کعبہ میں گئے۔ دوسرا مکہ کو چھوڑ گئے سنا۔ پھر کھڑے ہو کر مدینہ گیا۔ اس پر ان لوگوں نے پھر مدینہ۔ تو تین دن تک اب مرنا دیا۔ پھر نہیں رہے قبیلہ کی طرف گئے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تکلیفیں دی گئیں۔ وہ بھی کچھ کم نہیں تھیں۔ آپ کے ساتھ شعب ابی طالب میں سب مسلمانوں کو اڑھائی تین سال سخت تکلیف میں رہنا پڑا۔ ایک مرتبہ آپ عبادت کر رہے تھے کہ آپ کے گلے میں سکا ڈال کر خوب گھسیٹا گیا۔ یہاں تک کہ آپ کی آنکھیں باہر نکل آئیں۔ اتنے

شدائے

(شیخ خورشید احمد)

”مسلمانوں کے دوست“

عیسائی پاکستان میں اپنے مذہب کی تبلیغ جس ڈھنگ سےا درجین طریق سے کرتے ہیں اس کا ایک نمونہ ماہر برکت لمے خان وارڈ علی ایٹاٹ جھاڑی کا شائع کردہ ایک فلٹ ہے جس کا عنوان ہے ”مسلمانوں کے دوست“۔

وہ لکھتے ہیں:-

قرآن مجید میں حکم ہوا ہے کہ دوستی کے بارہ مسلمانوں کے لئے تو ان کو زیادہ نزدیک پانچا جو گئے ہیں کہ تم نصاریٰ کہتے ہو۔ (سورہ مائدہ آیت ۸۲) اسی آیت کی تفسیر سے مسلمانوں کے نزدیک دوست کبھی ہیں۔ دوستی زمین کے تمام مسلمانوں کے زیادہ نزدیک دوست ہیں مغربی اور مشرقی ملک کے مسلمانوں کی سبھی مشنری اور غیر ملکی مشنری سب کے سب مسلمانوں کے دوست ہیں تمام اقوام عالم کی سب سے سبھی لوگ مسلمانوں کے زیادہ نزدیک ہیں۔ غیر سبھی لوگ سبھی ہر جاتے ہیں تو وہ بھی اڑتے قرآن مجید مسلمانوں کے زیادہ نزدیک دوست بن جاتے ہیں۔۔۔ ایسے لوگ جو ان دنوں سبیت کو اپنی فتنہ قرار دیتے ہیں اور انہیں کی مناد ہیں رکاوٹ پیدا کرنے کے لئے اور انہیں کوستے ہیں وہ قرآن مجید کی تعلیم سے باہل ہے غیر ہیں۔۔۔ ایسے لوگ اپنی کسی ذاتی غرض کے شکاری ہیں۔

ایک نادان فتنہ سالن جب مندرجہ بالا سطور پڑھے گا تو اسے تعجب ہوگا کہ کیا واقعی قرآن مجید عیسائیوں کو مسلمانوں کا قریبی دوست قرار دیا ہے!

حقیقت یہ ہے کہ قرآن مجید کی جس آیت کا حوالہ دیا گیا ہے ازل تو اس میں ہرگز ایسا لفظ ہی موجود نہیں ہے کہ سبھی مسلمانوں کے دوست ہیں۔۔۔ دوسرے اسے سابق و سابق سے الگ کر کے غلط فہمی پیدا کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس کا منہرہ تو صرف اس قدر ہے کہ انہرائی زمانہ میں یہودیوں اور مشرکین کی شرارتوں کے مقابل میں عیسائیوں کا رویہ نسبتاً بہتر تھا ورنہ

جہاں تک عیسائیوں کے باطل عقائد کا تعلق ہے پورا قرآن ان کی تردید سے بھرا ہوا ہے خود ہی سورہ مائدہ میں عیسائیوں کا حوالہ دیا گیا ہے یہ الفاظ بھی موجود ہیں کہ

لقد كفر الذين قاسوا ان الله ثالث ثلاثة وما صنوا له الآلهة واحد وان لم يكتفوا عما يقولون ليمسوا الذين كفروا منهم عذاب اليم يعني ان لوگوں نے گز کیا ہے جو تخلیق کا عقیدہ رکھتے ہیں حالانکہ سرانے تخلیق واحد کے اور کوئی خدا نہیں ہے اگر عیسائی لوگ اپنے اس کفر پر عقیدہ سے باز نہ آتے تو ان پر دردناک عذاب نازل ہوگا۔ (آیت ۳) عیسائی اصحاب پر واضح ہونا چاہیے کہ مسلمان قرآن مجید کی صورت اس ایک آیت پر ایمان نہیں رکھتے جسے مندرجہ بالا حوالہ میں پیش کیا گیا ہے وہ پورے قرآن مجید پر ایمان رکھتے ہیں یا اس قرآن مجید پر ان کا ایمان ہے جس میں عیسائیوں کے عقیدہ تخلیق کے متعلق یہ دل کو طلا دینے والے الفاظ بھی موجود ہیں کہ

تَكَادُ السَّمَوَاتُ يَتَخَطَّوْنَ مِنْهُ وَتَنْشَقُّ الْاَرْضُ وَتَخِرَّ الْجِبَالُ هَدًا اِنَّ دَعْوَالَ لَلرَّحْمٰنِ دَالِدًا۔ (مریم آیت ۹۰-۹۱)

یعنی قریب ہے کہ آسمان اور زمین پھٹ جائیں اور پہاڑ کانپ کر گر جائیں۔ اس ظہر عظیم کی وجہ سے کہ عیسائی عیس کی خدا کا بیٹا قرار دیتے ہیں۔ اگر عیسائی اصحاب قرآن مجید سے متسلل چاہتے ہیں تو پھر انہیں قرآن پاک مندرجہ بالا آیت پر منظر ہے؟

پرستش اور قربانی کی درخشندہ مثالیں

ہفت روزہ ”دعوت“ لاہور لکھتا ہے:-

”اہل دل حضرات جیسے شان بیگناہی اور تنہا کے ساتھ انتظار اور انتظار سے الگ تھک رہتے ہیں۔۔۔ بیچک دنیا کے حالات بدل گئے ہیں جن میں حق و صداقت کے اصولوں میں تو کوئی تفریق نہیں ہوا کابھی میں کی جان کو بولا کا صلہ مارن تھا ورنہ آج بھی اہل حق و صداقت کے لئے آواز سن کر بہت ترس رہی ہے انکوئی اور دوری کی سبب ان

گاز مانی میں تو آج بھی کابھی وہاں کی دشت بھی سرسبز موجود ہے وہاں کے بدل جانے سے سینکڑوں انسان پر کوئی اثر نہیں پڑتا ہاں اتنا فرق ضرور لگے کہ حق کے لئے جان کی قربانی سے دینے نہ کرنے ہلے اب اس دنیا میں بہت کم ہیں۔“

(دعوت لاہور، جنوری ۱۹۶۴ء)

دنیا کے حالات واضحی بدل چکے ہیں اور وہ لوگ جن سے یہ توقع مانی تھی کہ وہ شان بیگناہی اور تنہا کے ساتھ انتظار سے الگ تھک رہیں گے اور حق کے لئے جان کی قربانی سے دریغ نہ کریں گے وہ آج سر آں انتظار حاصل کرنے کی فکر میں ہیں اور اپنی جان کی حفاظت کے لئے تمام جائز و ناجائز ذرائع کو بے دریغ استعمال کر رہے ہیں جن دنیا کے پر وے پر آج بھی ایسا ہی ہوا ہے موجودہ جس سبب سے نیازی اور استغناء اور حق کی خاطر جان کی قربانی سے انہیں محبت موجود ہے

جماعت صحیحہ کی تاریخ بتاتی ہے کہ اس جماعت میں شامل ہونے والے اسلام کے بہادر فرزندوں نے دین کے مقابل میں دنیاوی اعتبار کو گھنہ کوئی وقعت نہیں دی اور حق کی خاطر جان و مال و عزت کا دل دھو ڈالی اور مومن زبانت اور مبارکی کے ساتھ دار و درین کو قبول کیا۔

حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید اور حضرت سید نعمت اللہ خان صاحب کی قربانیاں اسی کی روشنی میں دیکھنا چاہئیں کہ انہوں نے کیا کیا کوششیں کی ہیں اور یہ قربانیاں اسی پاک و مطہر وجود کی توت قدسی کا نتیجہ ہیں جس نے کمال و درجہ استغناء اور بے نیازی کے ساتھ یہ فرمایا کہ

محب کوئی ملکوں سے میرا ملک ہے ہاں! محب کوئی ملک یا جوں سے میرا تاج ہے تو ان بار

تم کو لیتے ہیں نلک پر ان میں کو کیا کریں! آسمان پر بننے والوں کو میں سے کیا آئند

م کو کیا عزت سے ہم کو شہر لوں کیا عرض کردہ ہو دولت پہ لاشی اس پر موزعت نثار

ذلت اور سہمیت کی انتہا

اس ذاتی نظر سے جب کہنے پر آئے تو کہتے ہیں ذلت اور سہمیت تک پہنچ جاتی ہے اس کا اندازہ ذیل کی خبر سے لگائیے۔

”کہا کچھ تین تین معصوم بچوں کو ہلاک کر دینے کے لازم میں گرفتار رکھے جانے والے مزم مزین ملک۔۔۔ پولیس کے سامنے اتنا جرم کر گیا ہے کہ ۳۱ سالہ ملک پر جو بھاری ہے پتھڑے کے دو دم کن روکوں فوٹ محمد اور سکندر علی کے علاوہ راج کی ایک چھ سالہ بچی نرگس کے قتل کا الزام ہے دونوں بچوں کی رہنہ لاشیں پتھڑے کے ایک پرانے مندر کے قریب ایک

غار میں سے ملی تھیں۔ نرگس کو لرام نے پی کے قریب ایک جنگل میں قتل کیا تھا اس کی لاشیں ابھی تک دستیاب نہیں ہوئی۔۔۔ مزم نے پولیس کو بتایا کہ وہ حضرت محمد اور سکندر علی کو عبدگاہ کے قریب پرانے مندر میں لے گیا جہاں اس نے اس کے ہاتھ پر ہاتھ دے کے بعد ازاں انہیں چاٹو ٹھنپ کر ہلاک کر دیا دونوں میں سکندر کے قریب غار میں چھپا ہوا پولیس نے حدیث کی کتابی پودوں کو لاشیں غار میں سے باہر کر لیں، مزم نے بتایا وہ دونوں بچوں کو قتل کرنے کے بعد مندر کے راستے کو کٹی پھینچا جہاں اس نے ان سے ایک بچے کے کان سے اناری ہونے کی بنا لیا کہ انار کے ہاتھ ساڑھے تیس روپے میں فروخت کی۔۔۔

صریف ملک کا کہنا ہے کہ وہ نہیں جانتا کہ اس نے ان بچوں کو کیوں اور کسی وجہ سے قتل کیا کیا (نوٹ: ذقت لاہور)

اس خبر کو چھکنا ناز ہوتا ہے کہ واقعی ان سے احسن تقویہ میں پیدا کیا گیا تھا وہ جب کہنے پر آئے تو ذلت اور سہمیت کے اسفل سفلوں کا جی پھینچتا ہے جنت ہوئی ہے کہ کیا کیا ان اور یہ مسلمان کہنے والا ان کو اور زندگی کے اس مقام تک پہنچ سکتا ہے کہ اس کی حرکت کو دیکھ کر خدا ان سے اپنا سر چھپانے

درخواست دعا

مقام جود کراچی نذیر احمد صاحب باجوہ دربار جود کراچی احمد صاحب باجوہ (نفر زراعت بعدا) نے دو مستحقین کے لئے سال بھر کے لئے روزانہ اخبار الفضل جاری کر دیا ہے

- ۱۔ بزرگان سلسلہ صاحب جامعہ دعاؤہا لیا کہ اللہ تعالیٰ آپ کو یہ اور نوبی ذلت سے نوازے۔ آمین۔ (میر الفضل)
- ۲۔ میرا ایکا عزیز محمد منظر فی ایسی ہی ایلو بساے اعلیٰ تعلیم حورہ ۱۹ جنوری ۱۹۷۲ء کو امریکہ جارہا ہے اجاب کام صاحبہ ددر لیش سے دستہ دعا ہے کہ اس کی اعلیٰ کامیابی اور راحت باغیہ کے واسطے دعاؤں میں یاد رکھیں۔
- قریبی محمد یوسف بریلوی۔ رلوہ
- نوٹ:- اس شخص میں قریبی محمد یوسف صاحب نے ایک مسوق کے نام سے مل کر سنے ان شخص کا خط بڑھ چکا ہے۔ (راجی)

مجلس خدام الاحمدیہ فیصلح لاهور کی پہلی دورہ

تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ فیصلح لاهور کے زیر انتظام سالانہ روٹ کی پہلی دورہ تربیتی کلاس مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۵۰ء کو منعقد ہوئی۔ اس اجلاس میں مجلس خدام الاحمدیہ لاهور، لاهور، گورنر اور ممبروں کے ہم اندام نے شرکت کی۔ اس کے علاوہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۰ء کو رات اور صبح ۱۰ بجے اور ۲ بجے دو نشستیں کلاس منعقد ہوئی۔

تربیتی کلاس کا افتتاح سید محمد رفیع صاحب مرحوم و مدفوع صاحب مدظلہ العالی نے کیا۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے باختر پر بیعت کرنے کا شرف حاصل تھا۔ آپ نے چند اہم اور دلچسپ موضوعات پر تقریریں کیں۔ ان میں سے ایک یہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے محروم نہ کرے اور ہمیں اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے محروم نہ کرے اور ہمیں اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے محروم نہ کرے۔

مجلس خدام الاحمدیہ فیصلح لاهور کے زیر انتظام سالانہ روٹ کی پہلی دورہ تربیتی کلاس مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۵۰ء کو منعقد ہوئی۔ اس اجلاس میں مجلس خدام الاحمدیہ لاهور، لاهور، گورنر اور ممبروں کے ہم اندام نے شرکت کی۔ اس کے علاوہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۰ء کو رات اور صبح ۱۰ بجے اور ۲ بجے دو نشستیں کلاس منعقد ہوئی۔

(اہم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ)

تیسرے

مباحثان بیرونی

یہ مباحثات تین مسائل پر جو اجرت کا اصل و اصول ہیں۔ یعنی وفات مسیح، ایجا موت و صدق مسیح، و عروج برہان میں شہادت مسیح، ہمارے صاحب سابقہ مسیح اللہ تعالیٰ نے فریقہ اور لال میں صاحب حقیقت مناظر کے ساتھ مشرقی لائف ریفری میں ہوئے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ نے نفس سے ان کی وجہ سے اجرت کو الیبت کا کیا ہی ہوئی تھی۔ میان عمر میں صاحب اجرت ربوہ نے ان کو کبھی صورت میں عمرہ کھانی چھپائی کے ساتھ چھپو رہا ہے۔ صاحب کو کبھی بھی مسطورہ کو چاہیے اور غیر ذرا صاحب اصحاب میں بھی کثرت اسے تقسیم کرنا چاہیے قیمت ایک درہم چھپا کس پیسے

درخواست کے دعوے

۱۔ خاکسار کی و در ذل مائوں پر خشک خاکسار کے باعث خدیو تکلیف ہے۔ احباب جماعت اور درنگان مسجد کھترتہ میں درخواست ہے۔

۲۔ پیش عمر علی دناو کا در پرتیہ ٹمٹ جاعت احمدیہ جہدہ کا لائبریری، پاک میڈیکل شریچہ ہر کلاہ میڈی میں چھڑا ایک مسئلہ میں چھترتا ہوں۔ اسباب آرام میرے سے دعا فرمائیے

۳۔ (عق مجر صحتی اللہ شان - ربوہ ہسپتال لاهور)

۴۔ منوہ کی دہن طرف مردی لگ جانے سے سخت درد ہوتا ہے۔ بجز بندہ بہت سی پرتیا میں میں ٹھہرا ہوا ہے۔ درنگان جماعت دعا فرمائیے۔ دلی ایلم اپنے فضل و اکریم سے تندرستی فراد سے اور در پرتیہ سے جھانسنے

فضل حق احمدی انصاف کو سرہ ڈاک دعا فرمائیے جس مسکری

دعاے معفرت

ہر سے خرمیوں تک علی شاہ صاحبہ آت کر ایم صلح جائز صر۔ مدرسہ ۱۰ کو بقضا حکم الہی انتقل فرمائے ہیں۔ اما اللہ وانا الیہ راجعون۔ رحمہم و صلواتہ کے پاند تھے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں تھے۔ مسلمانوں میں بیعت سے مشرف ہونے تھے۔ جب صحابہ میں بزرگوں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات کو بلند فرمائے۔ اور اللہ تعالیٰ میں جگہ سے اور ہمیں پستہ نکان کا صبر جیل عطا فرمائے۔ آمین۔ رضوانی محمد لاکر دکات مال تقریبی

ناصرات الاحمدیہ کیلئے ضروری اعلان

ناصرات الاحمدیہ کی گذشتہ سالوں کی رپورٹوں اور اس سال کی کارگزاری سے اندازہ ہوتا ہے کہ اس کام پر مزید توجہ بہترین نتائج پیدا کر سکتی ہے۔ چنانچہ حتی المقدور اس سال زیادہ سے زیادہ دورے کرنے۔ ناصرات قائم کرے اور چندہ کی باقاعدگی کیلئے کام کیا جائے گا۔

زیادہ دورے کام کو بیدار رکھتے ہیں۔ اس لئے اس سال انتہائی دوروں کے ساتھ تنظیم کو مضبوط کیا جائے گا۔ گذشتہ سالوں کی طرح دو امتحان لئے جائیں گے۔ ان میں ایک امتحان انسانی ہوگا جس کے نتیجے میں بہترین نمبر لینے والی بلدیہ لڑکیوں کو وظائف دے جائیں گے۔

تفصیلاً الاذہان احمدیہ کیلئے اونچائیوں کا اپنا رسالہ ہے۔ بچیوں کو نصیحت کی جائے گی کہ وہ اس کے مطالعہ کی عادت ڈالیں۔ نئی لڑکیوں سے تعلق اور اس کے لئے مشاغل میں لگائیں۔ تاکہ ابتدائی دینی معلومات سے بہرہ ور ہو سکیں۔

اس سال امتحانات کے لئے نصاب کم و بیش مندرجہ ذیل ہوگا۔ امتحان سے تقریباً ایک ماہ قبل تاریخ اور مکمل نصاب کا اعلان کر دیا جائے گا۔ تمام ناصرات مندرجہ ذیل نصاب کی تیاری شروع کریں تاکہ نصاب مکمل، دیکھات و اوقات نماز، چل عودت مکمل، با ترجمہ، قرآن پاک کا پچھلے پارے کا نصف اول با ترجمہ، قرآن پاک کا پچھلے آخرا باقی، رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ اسلام کے بنیادی تاریخ رکان، کتاب ہمارا آقا حضرت مولوی اسماعیل صاحب پانی پتی، اور سال بھر کے تشیحیہ الاذہان میں شائع ہونے والے مضامین و دینی رسالے وغیرہ۔ اس کے علاوہ اجتماع کے موقع پر بہترین نمبر لینے والی لڑکیوں کا وظیفہ کے لئے ذمہ داری بھی ہوگا۔ جس میں ان کے چندہ کی باقاعدگی دیکھنے کے علاوہ تشیحیہ الاذہان کی کاپی عبادت خدمت خلق کے حوالہ کام۔ دو سالہ پائے اور روٹی پکانے کی تربیت پوچھی جائے گی۔ کسی بھی امر کی تصدیق کے لئے صدر سیکرٹری سے دریافت کر لیا جائے گا۔

(بھرتی سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ دورہ)

دعوت احسان میں تیسرا نظیر ہوگا

عنوان بالا کے تحت خاکسار کی طرف سے مندرجہ بالا احباب کی خدمت میں تحریک کی جا چکی ہے کہ جماعت کے افراد کے ساتھ حضور کے تعلق اور احباب جماعت کو جو محبت حضور و خدمت کی ذات سے ہے۔ اس کے پیش نظر حضور ایدہ اللہ کے حسن و احسان و محبت و شفقت کے واقعات تحریر فرما کر خاکسار کو رسالہ فرمائیے۔ تاکہ ایسے نام واقعات کیجا کتا کی صورت میں شائع لئے جاویں۔ بہت سے احباب نے اس طرحی توجہ بھی فرمائی ہے۔ باقی احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ بھی جلد تر اس طرف توجہ کریں۔

(- میٹنگ ایڈیٹر - لیریو آفٹ لیٹیجر -)

انصار اللہ بچٹ بھجوائیں

جدہ مجالس انصار اللہ کو شروع دسمبر ۱۹۵۰ء میں بچٹ فارم بھجوا کر یہ درخواست کی گئی تھی کہ انہیں سہل کر کے ایک ماہ کے اندر مکہ میں واپس کر دیں۔ جہاں لیس مجالس نے اس ہدایت کی فوری تعمیل کی ہے۔ بہت سی مجالس ایسی بھی ہیں۔ جنہوں نے بچٹ نہیں بھجوائے۔ ایسی مجالس کو فوری توجہ کرنی چاہیے۔ جسے اکر لائے

(فائدہ سال مجلس انصار اللہ مکہ مکرمہ - ربوہ)

انسپیکٹران بیت المال کیلئے ضروری اعلان

جدہ انسپیکٹران بیت المال کو بند رہیہ اعلان ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ جب وہ اپنے مطلقہ کی جماعت میں بغرض پرتالی کتابت جائیں تو یہ امر ضرور مد نظر رکھیں کہ اس جماعت میں باقاعدہ ڈیپارٹمنٹ ہے یا نہیں؟ اگر کسی جماعت میں ایسی نیک ڈیپارٹمنٹ باقاعدہ منظور نہیں ہوتی۔ تو ذیل پر دلچسپی لیں کہ اگر وہ اپنی رپورٹ کریم خاطر صاحب اعطای خدمت میں بھجوا دیتے ہیں تو وہ

(ناظر بیت المال ربوہ)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

خدمت کو رمضان کی عظیم الشان شہزادہ زیادہ مستفیض ہونے کی تلقین

ریوہ کے علمہ جات میں متعدد جلسوں کے علاوہ مجلسِ رمضان کی ماہانہ اجلاس کا انعقاد

ریوہ کے علمہ جات میں متعدد جلسوں کے علاوہ مجلسِ رمضان کی ماہانہ اجلاس کا انعقاد۔

ریوہ کے مختلف محرمات میں اجلاس منعقد کر کے تمام کوپڑوں کو تلقین کی گئی ہے کہ وہ رمضان کی عظیم الشان رکات سے زیادہ سے زیادہ مستفیض ہوں۔ ان تلقین کا آغاز ۱۲ جنوری ۱۹۶۲ء کو مجلسِ عوام انجمن ریوہ کے ماہانہ اجلاس سے ہوا جو اس روز بعد نمازِ عصر سے پہلے منعقد ہوا۔ اس موقع پر صاحبِ مقصد جناب سید محمد تقی کی زیر سرانجام منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں علمہ جات کے تمام شریک ہوئے۔ تلاوتِ قرآن مجید کے بعد سب سے پہلے کوپڑوں کو تلقین کی گئی۔ اس موقع پر صاحبِ مقصد نے رمضان کے فضائل کے متعلق الفضل میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام سے لے کر حضرت امام احمد رضا علیہ السلام تک کے معارفِ خطبہ پڑھ کر سنا۔ بعد ازاں کوپڑوں کو سب سے پہلے نماز سے متعلق فرمایا کہ میں نے یہ سب فرمایا ہے کہ میں نے یہ سب فرمایا ہے کہ میں نے یہ سب فرمایا ہے۔

ایکھٹا جلسہ - صورت حال ریوہ کے علمہ جات میں۔

کے بعد ریوہ میں افواہ کی تیار کرنے کے حکم دے دیا گیا ہے۔ ایک فریج ریوہ میں چھوڑ کر ڈال دیا گیا ہے۔ ایک فریج سے اور ایک اور اجلاس میں اس طرف بھی جانے کا یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ ان خبروں کے پیش نظر یہ خیال کیا گیا ہے کہ سکولوں کی بند کر دینا اور ان کے قریبی ماسلینوں کی بند کر دینا اور چار آب و زین قریب کے قریب بند کر دیں گی۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

۲۹ جنوری - شہرِ کراچی میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق۔

احمدیت کا روحانی تقبیر

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان سلام سے دو لوگوں کے نام

جائی کروا کر انھیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرایے

(شہرِ ریوہ میں منعقد ہونے والے جلسے کے متعلق)

دوسروں کی نگاہ

آپ کا ذوق

فرمان نمبر ۲۶۲۳

۳۹ گھنٹہ بلڈنگ

حضرت علی جوہر

۳۹ گھنٹہ بلڈنگ

قدیمہ رمضان کی پہلی فہرست

جلد دوم بھرانے کی تاکید

(حضرت صاحبزادہ مولانا صاحب مقرر خدمت دولہا)

ماہ رمضان کے باوکت بام آہستہ آہستہ گزرتے جا رہے ہیں آجکل دوسرا عشرہ گزر رہا ہے بت ہی خوش نصیب ہیں وہ اصحاب جنہیں جتنی غریب روز گزرتے کی سعادت نصیب ہو رہی ہے اللہ تبارک و تعالیٰ سب بھائیوں جنوں اور عزیزوں کے روزے قبول فرمائے اور ان کی کمزوریوں کو اپنی تیری کی جاہریں چھپاتے ہوئے اپنے حضور پر بارشیرین اجر کا وارث بنائے۔
وہ اصحاب جو ترقی معاشی معاشی کی وجہ سے روزوں پر رکھ سکتے ہیں وہ قدیمہ رمضان کی رقم دفتر خدمت دولہا میں مستحقین میں تقسیم کرنے کے لئے بھجوا رہے ہیں ان کی پہلی فہرست مندرجہ کے ساتھ لٹن کی جا رہی ہے اللہ تعالیٰ انہیں رحمت دارین سے نوازے۔

یہ اصحاب جو قدیمہ رمضان کی رقم دفتر خدمت دولہا کے ذریعہ تقسیم کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ یہ رقم جلد بھجوا کر منوں فرمائیں تاکہ اس مہینہ میں ہی مستحقین کو دیا جاسکے۔

- ۱۔ قائد شہر احمد صاحب ڈار ٹانگا نیکار مشرقی (فرقہ)
- ۲۔ شیخ نظام تہ در صاحب دیوبند
- ۳۔ مخدوم بیگم صاحبہ رضوی اہلہ علیہ السلام صاحبہ مدرسہ کراچی
- ۴۔ دیوانہ بیگم صاحبہ پوری میں سکھ مشرقی پاکستان
- ۵۔ اہلہ صاحبہ حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجیہ مرحوم دیوبند
- ۶۔ محمود احمد صاحب حضرت پوری شیخ محمد صاحب محمد نگر لاہور
- ۷۔ بیگم صاحبہ پوری دھیر علیہ صاحب ایڈووکیٹ لاہور
- ۸۔ پھول بیگم صاحبہ کراچی والدہ دینور علیہ صاحبہ لاہور
- ۹۔ ڈاکٹر اعلیٰ خضر صاحب مخدوم امینی (فرقہ) رائے ظفر صاحبہ لاہور
- ۱۰۔ سید انیس علی صاحب کراچی
- ۱۱۔ بیگم صاحبہ ڈاکٹر نیر علیہ صاحبہ حضرت پوری اہلہ علیہ صاحبہ لاہور
- ۱۲۔ شیخ کلیم الرحمن صاحب دیوبند
- ۱۳۔ آفتہ قسور ڈراما بیگم صاحبہ سرگودھا
- ۱۴۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ لاہور
- ۱۵۔ ڈاکٹر خواجہ احمد صاحب سمن آباد لاہور
- ۱۶۔ غلام نبی صاحب سکریٹری مال جماعت احمدیہ بورڈ ملک ۱۸ رائے اللہ داد صاحبہ
- ۱۷۔ عبد الغفور صاحب کونجی لوہار کونجی لاہور مدرسہ
- ۱۸۔ سیدہ اللہ نواز صاحبہ لٹان
- ۱۹۔ غم بیگم صاحبہ اہلہ علیہ صاحبہ فضل احمد صاحبہ جالوی دیوبند
- ۲۰۔ سید محمد صادق علی صاحبہ پشاور فارلیٹ ریجن کراچی
- ۲۱۔ شیخ خادم حسین صاحب علیہ صاحبہ لاہور ڈاکٹر صاحبہ کراچی
- ۲۲۔ سیدہ منازہ خدیجہ صاحبہ بہاول پور رائے شوہر مخدوم
- ۲۳۔ بیگم صاحبہ پوری لولہ الدین احمد صاحبہ سرسبز آفتاب احمد لاہور
- ۲۴۔ ڈاکٹر جمال الدین صاحبہ ٹیل روڈ کراچی
- ۲۵۔ طاہرہ پوری صاحبہ بنت دین محمد صاحبہ کوٹ مہتاب نواز صاحبہ لاہور
- ۲۶۔ آمنہ بیگم صاحبہ اہلہ علیہ صاحبہ جلال خان صاحبہ دیوبند
- ۲۷۔ پروفیسر عبدالرحیم صاحبہ بیگم ذریعہ انفرماتیک تحریک مدبر دیوبند
- ۲۸۔ احمد گل صاحبہ پراچہ پونچھ روڈ لاہور منڈلیہ چکی
- ۲۹۔ پوری غلام حسین صاحبہ اور میر دیوبند
- ۳۰۔ ابو محمد رشید صاحبہ حضرت شیخ مراد محمد صاحبہ کاتبینا الغزل دیوبند
- ۳۱۔ محمد اسماعیل صاحبہ معتبرہ دیوبند

وقف جلد کی تحریک بھی ایک اعلیٰ وجہ کی ہے

(مقررہ صاحبزادہ صبر نظامین احمد صاحبہ لکھنؤ اور شاد و وقف جلدی لاہور)

وقف جلد کا پورا جیسے الہامی مشا کے مطابق ۲۰۰ سے چند سال قبل حضرت اعلیٰ الخیر اور مولانا ابو اللہ اور مولانا اپنے مبارک ہاتھوں سے لکھا یا قضا فرمائے کے فضل سے اب نہایت شہری آثار سے رہا ہے اور مولانا ایسی جماعتوں میں جہاں مرکز وقف جلد رکھنے کے ہیں غیر معمولی روحانی تازگی اور کوشش پیرا ہو رہی ہے۔ مخلصین میں ترقی، فائزہ جماعت کا قیام، چند دن کی ادائیگی اور مصروفیتوں اور جوانوں کی اسلامی دنیا میں تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں یہ تحریک خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت اہم خدمات سر انجام دے رہی ہے۔ جو ان اس تحریک کی افادیت سے وہاں ہی جہتیں آئے ہوئی جا رہی ہیں اور وقف جلد پر بھولنے کے مطالبات اہم کثرت اور تیز رفتاری سے بڑھ رہے ہیں یہاں تک کہ۔

اہل علمین کی تعداد کی نسبت علمین کی مانگا کہیں زیادہ بڑھ چکی ہے اور ایک صدی سے زیادہ ایسی اہم کوششیں چلی ہیں جہاں علم کی شہرہ فطرت کا بوجھ علم ترقی کی بجائے اس شکل کے دوہی ہیں۔

اول۔ صاحب شہرت دوست پھر دیوبند کے پیکر سے مل کر اپنی خداداد توفیق کے مطابق بڑھ چکے اس تحریک میں حصہ لیں اور اگر جیسے وعدہ بھجوا چکے ہوں تو اب حسب استطاعت اس میں اضافہ فرمائیں۔ یہ نہایت ضروری ہے کہ اب وقف جلد کے بیچے کو کم از کم دو لاکھ دو لاکھ تک پہنچا دیا جائے تو جاہل عربی ابتدائی مزودت پوری ہو سکی۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے سے اللہ تعالیٰ رزق ہیما کثرت عطا کرتا ہے۔ کچھ یقین ہے کہ اصحاب خدا تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے یقیناً اپنے چہرہ کو غیر معمولی طور پر بڑھائیں گے کوشش فرمادیں گے۔

دو۔ جو جنہوں نے دوست زندگیوں وقف کر سکتے ہیں وہ اپنے نام پر یا کسی اور شخص کے نام پر وقف کر کے علم جیسا کہ انہوں نے وقف کر دینے کے ذریعہ کوئی روحانی انقلاب برپا نہیں کیا جاسکتا۔ اسے میں تعلیم و ترقی مستند نوجوانوں سے لے کر تہذیبیوں کو وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنی زندگیوں پیش کریں جن دستوں کو تعلیم اور ترقی بخوایا ملتی واقفیت ہو وہ خاص طور پر اس تحریک کے لئے شہرت ثابت ہو سکتے ہیں۔

مڈل سکول اولڈ کورس امتحان کے لئے رتبہ کو سنہ مقرر کیا جائے

پندرہ تین بچیوں کی سہولت کے لئے ایک نہایت ضروری مطالبہ

اسال رتبہ ضلع چنگ سے پی اس سے زائد طالبات مڈل سکول اولڈ کورس کا امتحان میں شامل ہو رہی ہیں مگر بعض نامعلوم وجوہات کی بنا پر ان بچیاں طالبات کے امتحان کا سنہ نہیں جیسی دورانہ وہ مگر پندرہ تین بچیاں کے لئے ہے کہ پندرہ تین بچیوں کے لئے رتبہ سے چنگ جا کر امتحان دینا سخت تکلیف دہ ہے اور یہ ضروری درخواستیں ان بچوں کے علاوہ عام سہولت و بہرام سے محروم کاموج ہے۔ رتبہ میں ان خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر سال مڈل۔ میٹرک۔ انٹرمیڈیٹ اور پی ایچ ای کے امتحانات کا سنہ مقرر ہوجاتا ہے لیکن اسال معلوم ہوں مڈل کی طالبات کے ساتھ ایسا مناسب کوئی کارواں نہیں ہے۔ ہم ڈاکٹر صاحبہ لکھنؤ اور ڈاکٹر صاحبہ لاہور سے مل کر یہ مسئلہ پر زور دیا جاتا ہے کہ وہ فوری طور پر ان بچیاں سہولت کے لئے رتبہ کو پندرہ تین بچیاں کو ان کے مڈل امتحان کا سنہ رتبہ میں مقرر ہو چکا ہے اسلئے اولڈ کورس کا سنہ مقرر کرنے میں کوئی دشواری پیش نہیں آتی چاہئے۔

کو ناہم راز فرمایا کہ یہ اگر نہ ماننے تو شایستگی مایوس کہہ کر الٹا ہوجانا ہی اسلامی اخلاق ہے۔

ایڈیٹریل (بقیہ)

کی نگاہ میں کتنی ہی اہل بیرون ذہن بڑا اتے خود ہرگز نہ لانا نہ نہیں سمجھا جاسکتا اپنے سے متفقہ عقیدہ سن کر ہوش و جاہ نہیں کھو دینے چاہئیں اور اس کو زور سے دبانے کی کوشش کوئی تو نہیں سمجھتا بات ہے یہی تمام فتنے کی جڑ ہے۔ اگر کوئی شخص حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بلا فصل خلیفہ مانتا ہے تو اسے اس میں ہمارا کیا نقصان ہے بلکہ اگر وہ جسے ان کا بڑھاپہ کے متعلق بدظنی ظاہر کرتا ہے مگر تہذیب کے حدود کے اندر رہتا ہے تو ہمیں برداشت کرنا چاہئے آرام سے سمجھانے کی کوشش

دجسٹریڈ ایڈیٹریل ۲۵

تربیل زرا و انتظامی امور کے متعلق
میاجر روزنامہ الفضلہ سے خط و کتابت کیا کریں